

В олимпиаде по праву приняли участие 672 школьника нашего региона. Самыми младшими участниками олимпиады стали семиклассники (8 человек) и восьмиклассники (27 человек) из г. Калининграда, Ладушкинского, Неманского, Озерского, Полесского, Правдинского и Славского городских округов, которые выполняли задания за 9 класс. Наибольшее количество участников олимпиады по праву среди девятиклассников (202 человека).

От участника олимпиады по праву потребовались следующие умения: развитая логика, креативность мышления, творческие способности и интуиция, способность решать нестандартные задачи.

Олимпиадные задания по праву разработаны предметно-методической комиссией, которую возглавляет Юлиан Усенко, старший преподаватель юридического института БФУ им. И. Канта.

В олимпиаде по экологии приняли участие 800 школьников из 21 муниципального образования области. Наибольшее количество участников олимпиады по экологии среди девятиклассников (179 человек). Впервые олимпиада по экологии была проведена в Ладушкинском ГО. Наибольшее количество участников олимпиады среди школьников г. Калининграда (248 человек), Черняховского (74 человека), Советского (68 человек), Гусевского городских округов (60 человек) и Балтийского муниципального района (56 человек).

Задания для муниципального этапа олимпиады по экологии составлены в соответствии с требованиями центральной предметно-методической комиссии под руководством председателя региональной предметно-методической комиссии Нины Костюшиной, кандидата биологических наук, доцента института живых систем БФУ им. И. Канта.

Типы тестовых задач, которые были предложены школьникам на олимпиаде:

- Задания на отбор, которые проверяют знания определений, формулировок законов, формул и т.д.;
- Задания на соответствие - для проверки умений устанавливать соответствия между понятиями (формулами, законами);
- Задания на последовательность проверяют умения располагать изучаемые объекты и явления в определенной (пространственно-временной, логической и пр.) последовательности;
- Задания на перенос - учащимся предлагается выбрать примеры для указанных понятий, правил, законов, в которых их необходимо применить;
- Задания на соотнесение экологических понятий, закономерностей, правил и примеров их проявления;
- Задания с выбором утверждения («да» или «нет») и обоснованием его правильности;
- Задания с выбором одного варианта ответа (обычно из четырёх или более), обоснованием его правильности, а также неправильности остальных вариантов.

Олимпиада по французскому языку состоит из двух частей (письменной и устной), которые были проведены в один день. В олимпиаде по этому предмету традиционно

принимают участие только школьники областного центра, в этом году – 27 человек с 7 по 11 класс.

Задания по французскому языку, ответы и критерии оценивания были составлены региональной предметно-методической комиссией по французскому языку, председателем которой является Елена Розова, учитель иностранных языков лицея № 49.

В письменном туре участникам олимпиады были предложены несколько интеллектуальных конкурсов: аудирование, чтение, письмо и лексико-грамматическое тестирование.

В настоящий момент [на сайте «Школьные олимпиады Калининградской области»](#) можно ознакомиться с результатами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, а также с общим рейтингом всех участников олимпиады Калининградской области

Следующая олимпиада (по английскому языку и физической культуре) состоится 24 ноября.